

5.28
SUNDAY
詩篇
5

仇敵的話不可信；他們只想摧殘。他們的喉嚨像敞開的墳墓，舌頭圓滑，專講欺哄的話。上帝啊，求你定他們的罪，破壞他們的詭計。求你從你面前把他們趕走，因為他們罪惡多端，背叛了你。得到你庇護的人都要歡呼；他們要不斷地歡呼歌唱。你保護愛你的人；他們因你而有喜樂。上主啊，你賜福給正直的人；你的憐憫像盾牌保護他們。（詩5:9-12）

求主打擊仇敵

詩篇第5篇是詩人在困境中向主求助的祈禱詩。透過聖經學者的研究，有人認為這首詩是大衛在遭到自己兒子押沙龍背叛和追殺時的心境。後世的以色列人雖然常常歌頌他們祖先大衛王的榮耀，但大衛其實自己家庭的見證似乎不太好。父子關係與王權地位的雙重打擊，可以想見大衛再也無法輕易信任身邊的人，隨時都可能有人出賣他。

大衛究竟如何撐過這一段艱難的日子呢？透過詩作，我們一窺他的心靈世界，原來信仰是他在眾叛親離之際唯一的安慰。從詩中內容來看，他遭遇流言蜚語的攻擊與旁人的背叛，但他始終敬畏上主，因此向主坦承他的痛苦，懇求上主保護他度過難關。

「仇敵的話不可信」，每個自認委屈的人都會這樣控訴，希望上主懲罰仇人、站在自己這邊。但人生中也很多問題不是簡單的你錯我對，如果人們互相仇視、互相辜負，那到底上主要站在誰那邊？這卻不是我們人能定奪的。我們能做的，是誠實的交託自己的困難，並相信上主會憐憫愛祂的人、敬畏祂的人、正直的人。

總會教社邀請民防組織辦訓練 在動盪中成為光和鹽



台灣基督長老教會總會教社委員會於3月7日、8日在玉山神學院舉辦事工研討會，吸引來自全國各中會／族群區會的教社事工夥伴參加。其中一項重要環節是「民防實務訓練」，特別邀請到「壯闊台灣」與「台灣長老宗童軍會」分享經驗。（全文報導請至TCNN閱讀）

賜福的上主，求祢保護愛祢、敬畏祢、正直的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

